

学习宣传贯彻中国工会十八大精神

云浮市总工会

切实用“五化”全面提升工会工作

本报讯 (全媒体记者徐亚辉 通讯员叶冠成)11月16日,云浮市总工会召开主席工作(扩大)会议,深入学习宣传贯彻习近平总书记同全总新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神和中国工会十八大精神,深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,结合工作实际研究具体贯彻落实举措。云浮市人大常委会副主任、市总工会主席江洪灿主持会议并讲话。

会议强调,要紧紧围绕省委“1310”具体部署和市委“365”竞标争先体系,

聚焦中国工会十八大确定的目标任务,突出工作重点抓落实,组织职工群众建功立业、创新创造,用心用情做好维权服务工作,坚决维护劳动领域政治安全,扎实抓好基层基础工作,大力推进工会工作法治化,深化工会改革和建设,推动工会系统党的建设高质量发展,坚定不移把习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述贯彻落实到云浮工会工作全过程、各方面,切实用“服务化、体系化、品牌化、创新化、数字化”方式全面提升工会工作,提高工会引领

力、组织力、服务力,全力开创新时代云浮工会工作新局面。要围绕保持和增强政治性、先进性、群众性,树牢造福人民的政绩观,增强干事创业的精气神,大力弘扬“四下基层”优良作风,有效发挥桥梁纽带作用,引导工会干部践行党的群众路线,深入基层一线,加强调查研究,及时了解职工群众所思所想所盼,不断增强服务职工群众本领,用心用情为职工群众办实事解难题,让职工群众真正感受到工会是名副其实的职工之家,工会干部是最可信赖的娘家人、贴心人。

河源市源城区总工会
推动大会精神落实落地

本报讯 近日,河源市源城区总工会举办工会系统学习宣传贯彻中国工会十八大精神报告会,邀请中国工会十八大代表、广东省劳模卓金玉作宣讲报告。

报告会传达学习习近平总书记同全总新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神和中国工会十八大精神,中国工会十八大代表卓金玉分享了赴京参会的感想感受,重点传达了中国工会十八大精神,表示将找准与工会中心工作的结合点,带动身边职工群众把中国工会十八大安排部署转化为务实有效的工作思路、工作举措和具体行动,推动中国工会十八大精神落实落地。

(源城工)

第七届广州市职工发明创新大赛落幕

3600多名职工参与 1200余个项目参赛 110个项目获奖

本报讯 (全媒体记者许接英 通讯员穗工宣)11月17日,由广州市总工会、广州市科技进步基金会主办的“较真功 展才华”第七届广州市职工发明创新大赛在2023中国创新创业成果交易会举行颁奖仪式。国家知识产权局专利局、省总工会及广州市直有关单位负责人出席活动,并为获奖项目颁奖。广州市人大常委会副主任、市总工会主席唐航浩发表致辞。

本届职工发明创新大赛以“较创新之功 展匠人之才”为主题,分为发明创新组、“五小”成果组两个组别,参赛项目涵盖先进制造与自动化、电子信息、高技术服务、能源与节能、生物医药、资源与环境、新材料、农林牧渔八大专业。大赛共收到来自314个单位的职工发明创新项目1227个,职工参与人数达到3681人。经过激烈角逐和层层选拔,最终评选出获奖项目110个。

本届大赛旨在组织职工针对企业需求进行技术革新、发明创造、合理化建议和“五小”等群众性创新活动,用小改革撬动大能量,提高技术创新成果转化率,强化激励机制,让职工发明创造的活力充分迸发。

据悉,自2009年举办以来,每两年为一届的“较真功 展才华”广州市职工发明创新大赛,通过十多年不懈努力和用心打磨,已成为广州职工群众“大众创业,万众创新”的平台,也是广州群众性技术创新活动的一张响亮名片。十四年来,大赛共举办了七届,累计参赛项目5156项,参与人次15681人,颁发奖项881项,获奖人数达2249人。

在广州总工会的带动下,全市各产业、企业工会高度重视职工创新创造工作,引导广大职工在日常工作改善、产品成本下降、研发设计优化等方面为企业献计献策。广汽集团开展创新成果发布活动以

来,累计产生改善提案超623万条,QC参与人数超76万人次,创造直接经济效益逾125亿元。广州供电局大力推动职工“五小”活动开展,2022年产生210项成果,56项成果转化应用,产生效益390万元,极大调动了职工在岗创新积极性。无线电集团“五小”竞赛充分融入日常管理和技术开发工作中,近五年共评选89项参评,获得13个奖项。中铁隧道局发挥“五小”评比催化剂作用,举办了共四届“五小”双创赛,累计收集各类“五小”成果400余项,评选表彰优秀成果48项,发放成果奖励236.8万元,创造直接经济效益6500余万元。

下一步,广州市总工会将围绕广州21条产业链,聚焦支柱产业和新兴产业,搭建好竞赛和创新平台,深化产业工人队伍建设改革,实施“4技5小2比”,持续激发职工创新创造激情,培育更多科技和产业创新的经济增长点。

湛江市遂溪县总工会
慰问户外劳动者

本报讯 (全媒体记者誉建业 通讯员凌海飞)近日,湛江市遂溪县总工会开展“关爱健康 暖在驿站”——广东工会关爱户外劳动者现场慰问活动。慰问组先后到县环卫处、遂城街道城南社区、北坡镇等户外劳动者工会爱心驿站,向奋斗在一线的户外劳动者赠送慰问品。活动后,慰问品将分批配送到户外劳动者工会爱心驿站,供快递小哥、外卖小哥、环卫工人、网约车司机、交警巡警等一线户外劳动者免费取用。

据介绍,截至目前,遂溪县已建成“户外劳动者爱心驿站”9个,惠及2000余名劳动者。下一步,遂溪县总工会将继续大力推进“户外劳动者爱心驿站”建设,着力扩大工会驿站服务覆盖,以驿站“小切口”为户外劳动者提供多样化的暖心服务。

肇庆市端州区
召开“产改”工作推进会

本报讯 近日,2023年肇庆市端州区产业工人队伍建设改革工作推进会召开。区“产改”工作领导小组成员单位、区“产改”工作责任单位和纳入“产改”台账管理的企业工会主席共50多人参加了会议。

会议通报近年来端州区产业工人队伍建设改革工作的开展情况,对下阶段“产改”工作的目标方向作出部署安排。区人社局、睦岗街道、电信端州分公司、绿宝石公司就“产改”工作开展情况进行了交流发言。

会议要求,各成员单位要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以更高的政治站位,推进落实产业工人思想引领、建功立业、素质提升、地位提高、队伍壮大等改革措施,以“时不待我”的紧迫感,抓牢抓实“产改”各项工作任务,团结带领广大产业工人,为推动端州实现高质量发展勇立新功。

(戴挺)

疗休 学习 乐养

韶关乐昌市劳模、技术工人和先进职工疗休养

本报讯 (全媒体记者徐亚辉 通讯员陈福梅 华文蕙)11月15日-17日,韶关乐昌市总工会组织乐昌市级劳模、技术工人和先进职工共30多人,到新丰云天海温泉原始森林度假村开展为期三天的疗休养活动。

本次疗休养活动意在融合“疗休、学习、乐养”,坚持提升与放松相结合,在疗休养过程中,安排了学习党的二十大精神和中国工会十八大精神,心理健康团辅,劳模工匠技术交流等课程,参观了云髻山古镇和全国劳模陈莲娣的灵芝基地。丰富多彩的疗休养活动,让干部职工们相互学习、相互交流,既放松了心情、增进了友谊,也提升了干部职工的荣誉感、获得感、自豪感,充分调动了干部职工积极投身乐昌高质量发展的热情。



■参加疗休养活动的乐昌市级劳模、技术工人和先进职工代表合影

单位供图